
 

  

  
ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

  
Παρασκευή 12/06/2026 

 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα νομοθετικής ρύθμισης για τη διασφάλιση της συνεχούς απασχόλησης ατόμων 

με αναπηρία (ΑμεΑ) που εργάζονται μέσω προγραμμάτων της ΔΥΠΑ σε φορείς του Δημοσίου 

και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης» 

Κύριες και Κύριοι Υπουργοί, 

Καταθέτω ως αναφορά την επιστολή πολίτη, με την οποία τίθεται το ζήτημα της εργασιακής 

ανασφάλειας που αντιμετωπίζουν άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ) τα οποία απασχολούνται επί σειρά 

ετών μέσω προγραμμάτων της ΔΥΠΑ σε φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Ειδικότερα, αναφέρεται η περίπτωση ατόμου με αναπηρία (ΑμεΑ) σε ποσοστό 70%, ο οποίος 

έχει εργαστεί για περισσότερα από πέντε έτη στον Δήμο Χαλκιδέων μέσω διαδοχικών 

προγραμμάτων απασχόλησης. Παρά τη μακροχρόνια προσφορά του και το γεγονός ότι καλύπτει 

πάγιες και διαρκείς ανάγκες των υπηρεσιών, εξακολουθεί να βρίσκεται σε καθεστώς εργασιακής 

αβεβαιότητας. 

Όπως επισημαίνεται στην επιστολή, η διαρκής εναλλαγή μεταξύ εργασίας και ανεργίας, η 

αβεβαιότητα για το εργασιακό του μέλλον και η συνεχής αναζήτηση νέων προγραμμάτων 

απασχόλησης προκαλούν σημαντική ψυχολογική επιβάρυνση τόσο στον ίδιο όσο και στην 

οικογένειά του, ενώ δυσχεραίνουν την ομαλή κοινωνική και εργασιακή του ένταξη. 

Στην επιστολή επισημαίνεται επίσης ότι το Διοικητικό Συμβούλιο του Δ.Ο.Α.Π.ΠΕ.Χ. Χαλκίδας με 

την υπ’ αριθ. 48/2023 ομόφωνη απόφασή του είχε εγκρίνει τη μετατροπή της σύμβασης 
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εργασίας του από ορισμένου σε αορίστου χρόνου, χωρίς ωστόσο να ευδοκήσει η σχετική 

διαδικασία, ενώ η υπόθεση εξακολουθεί να αποτελεί αντικείμενο δικαστικής διεκδίκησης. 

Η αναφερόμενη πολίτης ζητεί την εξέταση νομοθετικής ρύθμισης που θα διασφαλίζει τη σταθερή 

και συνεχή απασχόληση ατόμων με αναπηρία που έχουν αποδεδειγμένα εργαστεί επί μακρό 

χρονικό διάστημα σε φορείς του Δημοσίου και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, καλύπτοντας 

πραγματικές και διαρκείς υπηρεσιακές ανάγκες. 

Παρακαλώ για την εξέταση των αναφερομένων και την ενημέρωσή μου σχετικά με τις ενέργειες 

των αρμόδιων Υπουργείων. 

Συνημμένα καταθέτω την επιστολή με τα επισυναπτόμενα δικαιολογητικά. 

 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

 

 

                           Καζάνη Αικατερίνη  

 



 

    Kα ΚΑΖΑΝΗ  
ΒΟΥΛΕΥΤΗ Ν. ΕΥΒΟΙΑΣ 

 
 Έχοντας γνώση της προσωπικής προσπάθειας που καταβάλλετε για 
τη βελτίωση των συνθηκών ζωής στο νομό μας θα ήθελα να σας αναφέρω 
ένα θέμα που ταλαιπωρεί την οικογένειά μου (σημ. Μονογονεϊκή). 
Ο γιος μου  σήμερα ετών 32 ανήκει στις 
ευπαθείς ομάδες (Αμεα )με ποσοστό αναπηρίας 70%. 
Έχει απασχοληθεί στο Δήμο Χαλκιδέων κατά διαστήματα ,για συνολικό 
διάστημα μεγαλύτερο των 5 ετών μέχρι σήμερα , 
όπως προκύπτει από την υπ’ αριθμόν 13615/5-3-2026 βεβαίωση του 
Τμήματος Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού του Δήμου Χαλκιδέων 
 (συν 1). 
Με τη λήξη της συμβάσεως την 30η /11/2022 ξεκίνησε ένας δικαστικός 
αγώνας ο οποίος περιγράφεται στο σύντομο ιστορικό με δικηγόρο τον κ. 

 (συν 2)  
Παρά  την υπ’ αριθμόν 48/2023 απόφαση του Δημοτικού Οργανισμού 
Άθλησης Πολιτισμού και Περιβάλλοντος Χαλκίδας όπου ομόφωνα 
αποφασίστηκε  η μετατροπή της σύμβασης εργασίας από Ορισμένου 
Χρόνου σε αορίστου χρόνου 2 εργαζομένων ένας εκ των οποίων και ο 

,(συν 3), η διαδικασία δεν ευδόκησε . 
 

Μετά από αρκετό διάστημα ανεργίας, συμμετείχε  σε νέο πρόγραμμα της 
ΔΥΠΑ περί απασχόλησης 1000 ανέργων ατόμων (ΑΜΕΑ) και 
απασχολείται εκ νέου από την 1  Ιουλίου 2025  έως σήμερα (Ιούνιος 2026) 
στο  Δήμο Χαλκιδέων .Η συγκεκριμένη σύμβαση λήγει την 31η Δεκεμβρίου 
2026 . 
Την 7η του μηνός Οκτωβρίου 2026 έχει προγραμματιστεί η εκδίκαση της 
αγωγής μετατροπής της σύμβασης σε αορίστου χρόνου, η οποία θα 
συζητηθεί στην Αθήνα . 
 
 Αυτή η συνεχής αναζήτηση νέων προγραμμάτων απασχόλησης είναι 
ιδιαιτέρως δύσκολη και ψυχοφθόρα και τις περισσότερες φορές χωρίς 
αποτέλεσμα!!  
Το άτομο με αναπηρία έχει να ξεπεράσει πρώτα απ’ όλα τα δικά του 
θέματα υγείας, τα οποία το ακολουθούν εφόρου ζωής, χωρίς να υπάρχει 
πρόνοια ,πρόβλεψη ή βοήθεια ούτε για το ίδιο ούτε βέβαια για την 
οικογένεια. 
Με τη σύναψη κάθε νέας  σύμβασης, εάν και όποτε συμβεί  εντάσσεται σε 
ένα περιβάλλον και προσπαθεί να ξεπεράσει τις αδυναμίες του και να 
ενταχθεί σε αυτό. Μόλις περάσει ένα διάστημα προσαρμογής και 
εκμάθησης του αντικειμένου και καταφέρει να έχει απόδοση ,έρχεται η λήξη 
του προγράμματος. 
Αυτό το γεγονός πέρα από την οικονομική εξαθλίωση επιφέρει πτώση 
του ηθικού και ψυχολογική επιβάρυνση καθώς απεντάσσεται από το 
εργασιακό περιβάλλον, γεγονός το οποίο εκλαμβάνεται ως απόρριψη!!!. 



  
Το εργασιακό μέλλον διαγράφεται σκοτεινό και η ένταση της προσπάθειας 
εύρεσης νέας εργασίας αποδυναμώνει εξουθενώνει και περιθωριοποιεί το 
άτομο ΑΜΕΑ. 
 
 Παρακαλώ για την εξέταση και την εύρεση πλασίου νομοθετικής 

ρύθμισης για τη συνεχή απασχόληση των ΑΜΕΑ ως 
εργαζόμενοι ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου,  όταν εκείνα 

έχουν εργαστεί για περισσότερο  από 18 μήνες στον ίδιο ή σε άλλο φορέα 
καθώς η παραμονή τους για διάστημα μεγαλύτερο των 18 μηνών 
συνεπάγεται ότι πληρούν πάγιες και διαρκείς ανάγκες γεγονός που οι 
περισσότεροι, όπως η υπογράφουσα, προσπαθούν να αποδείξουν με 
δικαστικό αγώνα ξοδεύοντας σωρεία χρημάτων για μια μικρή παράταση 
εργασίας, σπαταλώντας ώρες εργασίας,προσωπικό χρόνο και 
παρατείνοντας την αγωνία για ένα αμφίβολο αποτέλεσμα. 
Η τακτοποίηση του εν λόγω θέματος με νομοθετική ρύθμιση θα επιφέρει 

μόνο θετικό αντίκτυπο στην τοπική κοινωνία και όχι μόνο 

εφόσον : 
 
1. Tα άτομα με αναπηρία (ΑΜΕΑ) θα εξασφαλίσουν τα προς το ζην ,καθώς 
οι ανάγκες διαβίωσής τους είναι πολλαπλές και ένα μεγάλο μέρος του 
μισθού τους δαπανάται σε φάρμακα και θεραπείες. 
 
2.Η  οικονομική ασφάλεια  θα εξασφαλίσει την  ψυχολογική ηρεμία στα ίδια  
τα άτομα ΑΜΕΑ, με συνέπεια καλύτερη απόδοση εφόσον πλέον η εργασία 
θα πάψει να είναι προσωρινή. Θα σταματήσει ο προβληματισμός και η 
ανησυχία των γονέων ή του μονογονέα όπως στη δική μου περίπτωση για 
το μέλλον των παιδιών τους όταν οι ίδιοι φύγουν από τη ζωή, εφόσον δεν 
υπάρχει καμία κρατική πρόνοια!!!!  
Τέλος, 
 
3. Οι ήδη υποστελεχωμένες υπηρεσίες θα αποκτήσουν εργαζόμενους  με 
ικανά προσόντα για εμπειρία τουλάχιστον 18 μηνών. 
 
Ευελπιστώ στην καλή σας πρόθεση.! 
                                                                                 

  
 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ Μsc 
ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΟΣ  

 
 


















